



La kermesse del Casino Militar

MELILLA, 18.—La "kermesse" celebrada anoche en el parque de recreos del Casino Militar a beneficio de la Cruz Roja, por iniciativa de la señora de Castro Girona, resultó brillantísima. En las distintas instalaciones, bellas damas y señoritas se dedicaron a la venta de refrescos, bebidas y bombones.

A las doce de la noche llegó el general Sanjurjo, acompañado de los generales Castro Girona, Godey y Muslera, siendo recibido por el general González Carrasco, presidente de la Comisión organizadora, y recorriendo a continuación las distintas instalaciones, obsequiando a las damas que en ellas se encontraban.

Se celebraron animadísimos bailes y se registraron muchos rasgos de esplendor, llegando a dar 200 pesetas por un clavel. La señora de Castro Girona y la Comisión organizadora están siendo muy felicitadas.

El general Sanjurjo, es aclamado

MELILLA, 18.—El alto comisario, acompañado de su séquito, ha visitado el Club Melilla, establecido en el barrio del General Sanjurjo. Entre vítores y aplausos llegó al Club, donde el presidente le dió la bienvenida, felicitándole por haber dado término a la cruenta lucha a que venía entregada España en Marruecos. A continuación se improvisó una fiesta, que se prolongó varias horas.

Al abandonar el Club se repitieron las manifestaciones de entusiasmo.

Esta noche, en el balneario de la Sociedad Hípica, el general Sanjurjo obsequió con una comida a distinguidas familias, para corresponder a los agasajos que recibe. A las dos de la madrugada embarcará en el crucero "Princesa de Asturias", con rumbo a Río Martín y a Tetuán.

La labor del desarme

TETUAN, 18.—La labor de desarme en la zona occidental, a pesar de la reciente pacificación, se lleva muy adelantada, gracias a los esfuerzos de las Intervenciones militares, que por todos los procedimientos van arrancando a los cabileños los fusiles, que emplean, no sólo para guerrear contra la nación protectora, sino también para satisfacer sus odios dentro de la misma familia.

Las Oficinas de Intervención, valiéndose de los cabileños adictos, de los confidentes, de la traducción de documentos árabes y de datos entregados por los caídos que fueron de Abd-el-Krim, han conseguido en breve tiempo saber el número de fusiles que pudieran tener los huídos, confeccionando una estadística que constituye la clave principal de la tranquilidad, y una política para desterrar del ánimo de los vencidos el olvido absoluto de sus hábitos guerreros.

El total de armamento depositado en los Parques de Artillería de esta zona hasta fin del mes anterior alcanza la cifra de 29.109 fusiles, de ellos 13.916 de repetición, 13.850 de un solo tiro y los demás de diversos sistemas, no pudiendo fijarse con exactitud en esta zona el número de los huídos, de los que se quedaron unidades para completar pérdidas, de los que conservaron los oficiales como recuerdo de la campaña, y de los entregados en la zona francesa y otros.

Todos éstos ascienden a importantes cifras, hasta el extremo de que el armamento oculto, que diariamente va disminuyendo por la gestión de los interventores, no alcanza a 2.000 fusiles, cuyas condiciones de tiro, a medida que pase el tiempo, serán menos eficaces, pues la acción de la humedad y los cambios de temperatura destruyen los mecanismos hasta la inutilización completa.

Homenaje al laureado comandante Cebollino

MELILLA, 18.—Organizado por la oficialidad del Arma de Caballería, se ha celebrado un banquete en honor del comandante don Joaquín Cebollino, con motivo de habersele concedido recientemente la cruz de Peñá y los tenientes coroneles Escalera y García Margallo.

Presidieron el acto los generales Dolla y Peña y los tenientes coroneles Escalera y García Margallo.

Ofreció el banquete el capitán López de Letona.

El comandante Cebollino agradeció el homenaje, dedicando un recuerdo a cuantos compañeros sucumbieron en la lucha. Habló, por último, el general Dolla, que ostentaba la representación de los generales Sanjurjo y Castro Girona, recordando el memorable convoy de Igueriben.

Se enviaron telegramas de saludo y adhesión a los generales Primo de Rivera, duque de Tetuán y Cebollino, este último padre del homenajeado.

Otras noticias

TETUAN, 18.—Han marchado con licencia, por enfermos, a sus casas 135 soldados del hospital militar de Tetuán. Se ha posesionado del mando del sector y plaza de Tetuán el coronel de Infantería don Fernando Martínez Monje.

En el campamento de Dra el Asef, y sin que se conozcan las causas, ocurrió ayer un desagradable incidente.

El guarnicionero de la cuarta batería de la Comandancia de Ceuta disparó repetidas veces contra los herradores de la misma Manuel Naranjo e Ignacio del Río, ocasionándoles heridas graves.

Un juez instruye las oportunas diligencias para depurar los hechos. Ayer, en ambas zonas, se recogieron 15 fusiles, sometiéndose un huído de Anyera. De las cabilas del Rif salen diariamente, autorizados por las Oficinas de Intervención, gran número de indígenas para trabajar en las carreteras.

Ecos de sociedad

Encuétrase en Escocia en el castillo de Bolton, el Rey Jorge de Inglaterra.

El Rey Fuad de Egipto ha visitado a los duques de Génova, que veranean en su castillo de Miramonti.

En la residencia real de Bled, y huéspedes de los Soberanos de Yugoslavia, encuéntrase los de Grecia.

Se ha celebrado en el Hotel Real de Santander el cotillón que todos los años organiza la duquesa de Santa Elena para recaudar fondos con destino a la obra social antituberculosa de Santander.

Asistieron los Reyes, Infantes y Gobierno.

El conde de Montelirios, teniente hermano mayor de la Real Maestranza de Ronda, ha entregado en San Sebastián a Su Majestad la Reina doña María Cristina las insignias del brazo de damas de aquella entidad.

El acto verificóse en Miramar, acompañando a la augusta señora, además de su alta servidumbre, el representante de Madrid de la Maestranza, duque de la Unión de Cuba, con su esposa, que también pertenece al brazo de damas.

Han salido para Torreloredes D. José Alonso; para San Sebastián, don Pio Ballesteros; para El Piñero, don Aurelio Cruz; para Navas de Riofrio, el duque de Vistahermosa; para Salamanca, doña Concepción Mateo; y para San Sebastián el conde de Puebla de Portugal.

Han marchado a Biarritz el embajador de Cuba y señora, el ministro y secretario de la Legación del Uruguay, la señorita Martínez de Irujo, que es huésped de sus hermanos, los marqueses de Torre Ocaña, el marqués de San Juan de Piedras Albas, el conde de Cuevas de Vera y el de la Cimerá.

El agregado de la Embajada argentina señor Peñaró es huésped de la Princesa de Brogtie, en su castillo de Chaumont, donde permanecerá hasta el 22, en que embarcará para su país en Cherburgo.

Se han instalado en su finca de Valldaris los marqueses de Santa Isabel y su hermana la señorita de Ricart.

Telegramas breves del extranjero

La vuelta al mundo en una canoa automática

LONDRES, 18.—Llegó a Londres Tomás Drake, que salió de Atle, cerca de Washington, en mayo de 1925, a bordo de una canoa automática, con objeto de dar la vuelta al mundo. En dos años lleva recorridas 20.000 millas.

Armonía francoalemana

BERLIN, 18.—Estos últimos días han llegado a Berlín cincuenta jóvenes franceses de doce a diez y siete años, y son huéspedes de la Liga alemana de los Derechos del Hombre.

Candidatura fascista

PRAGA, 18.—El partido fascista de esta capital ha decidido participar en las próximas elecciones comunales, y a tal fin ha presentado ya su candidatura.

La princesa Ileana

BUCAREST, 18.—El "Diario Oficial" publica un decreto de emancipación de la princesa Ileana, de diez y ocho años de edad, hija menor del Rey Fernando.

Ensanche de dos importantes calles londinenses

LONDRES, 18.—Las obras de las importantes vías de Picadilly Strat van a llevarse a cabo en un plazo próximo. El proyecto es ensanchar estas dos importantes calles, con lo que se facilitará trabajo a gran número de obreros.

La Legión de Honor

PARIS, 18.—En la última promoción a la Legión de Honor, del ministerio de Negocios Extranjeros, figuran el señor Roux, cónsul de Francia en La Coruña, y el señor Arquís, agente consular de Francia en Cádiz.

También se ha concedido la corbata de comandante de la Legión de Honor al pintor español Beltrán, por sus trabajos en la Dirección de la Exposición de Burdeos.

El comunismo

Trotsky confía en derribar a Stalin
COPENHAGUE, 18.—Según despachos de Moscú, el señor Trotsky ha declarado a sus amigos políticos que antes del día 1 de diciembre, fecha de la reunión del Congreso comunista, habrá derribado a Stalin.

El señor Stalin, por su parte, ha dado órdenes para que la oposición sea inmediatamente desarmada, entregando todo el armamento de que dispone a la G. P. U.

Medidas radicales contra los comunistas
ESTRARBURGO, 18.—La Comisión de Gobierno del territorio del Sarre ha anunciado que está firmemente decidida a mantener el orden que ciertos elementos quieren turbar. Se ha comprobado que agitadores comunistas tomaron parte activa en las últimas sangrientas refriegas que se desarrollaron en las calles de Sarrebrück durante las manifestaciones organizadas bajo el pretexto de formular reivindicaciones de orden económico.

La Comisión de Gobierno ha ordenado la expulsión de todos los jefes comunistas.

Una condena

PARIS, 18.—El X Tribunal correccional ha condenado a tres meses de prisión al anarquista Foriero Laennet, apodado "Fatty", que dirigió en Burdeos una hoja anarquista. Estaba acusado de infracción del decreto de expulsión del territorio francés.

DESDE ALEMANIA

La Exposición Internacional de Prensa
Preparativos y perspectivas
La apertura de la Exposición Internacional de Prensa—de la "Prensa" para decirlo usando la palabra sintética acuñada por sus organizadores—está señalada para la primavera del otoño 1928. Falta pocos meses, por lo tanto, para que pase a convertirse en realidad una empresa—una idea—que al ser lanzada por su iniciador el burgomaestre de Colonia Dr Adenauer, muchos consideraron como de realización imposible. ¿Una Exposición de la Prensa? ¿Y eso ¿con qué se iba a comer? No es precisamente la Prensa algo que por definición, se expone al público naturalmente, en la sucesión de sus actitudes vivas, todos los días del año? ¿Cómo iba a ser posible, entonces inmovilizar, fijar los contornos (ya que una Exposición consiste precisamente en eso) de algo, como la Prensa, que es movimiento, agitación y transformación continuos?

Tales críticas podían parecer a muchos de formidable peso, pero no a los iniciadores y organizadores de la "Prensa". Sin preocuparse para nada de los que por principio y de antemano negaban, toda posibilidad de éxito a la empresa, los trabajos preparatorios siguieron adelante y el éxito de la Exposición puede considerarse ahora ya como asegurado. El doctor Esch, director general de la misma, al regresar de un reciente viaje de propaganda a los Estados Unidos, ha hecho a los corresponsales extranjeros las siguientes declaraciones impregnadas de un franco optimismo que, ante los resultados obtenidos, no deja de aparecer justificado.

El carácter internacional de la Exposición—dijo ante todo el Dr. Esch—está plenamente asegurado. En los Estados Unidos el Comité Organizador de la participación norteamericana está presidido por el presidente de la Federación Nacional de Impresores, Mr. John Clyde Oswald y muchos de los principales periódicos y casas editoriales—entre ellos el "New-York-Times", el más importante de los diarios neoyorquinos—concurrirán a la Exposición con instalaciones propias. Entre los países europeos que tomarán parte en la Exposición pueden mencionarse ya como seguros; Suiza, Austria, Hungría, Holanda, Luxemburgo, Noruega, Dinamarca, Letonia y Turquía. La participación de Francia no está todavía oficialmente anunciada, pero puede, desde luego, darse por segura, y el nombramiento de un comisario francés para la Exposición, es inminente. El comisario italiano para la "Prensa" será probablemente Arnaldo Mussolini, director del "Popolo d'Italia" y hermano del jefe del Gobierno. En toda la América hispana el interés demostrado por la Exposición es extraordinario y puede considerarse como muy probable la participación oficial de la República Argentina, cuya Prensa, tanto por su nivel técnico como por su valor informativo y literario, va a la cabeza de la industria periodística mundial.

Por lo que atañe a la estructuración de la sección del almanaque, como es natural, será la más importante—añadió el Dr. Esch—el plan adoptado y puesto en práctica consiste, por así decirlo, en dar la máxima amplitud al ángulo de exposición. No sólo los periódicos diarios y revistas, y las industrias con ellos directamente relacionadas (artes gráficas, papel, fotografía y cinematografía, entre otras) han sido tenidos en cuenta, sino también las afinidades y puntos de contacto existentes entre la Prensa y las di-

versas facetas culturales, políticas, religiosas y geográficas del país, sus diversas actividades económicas, etc. Nacidos de este principio clasificador figurarán en la Exposición una serie de grupos especiales, tales como "La Mujer y la Prensa", "La Escuela y la Prensa", "El Deporte y la Prensa", "La Agricultura y la Prensa".

La Exposición demostrará en suma—terminó diciendo el Dr. Esch—que la vida moderna toda, tanto en sus manifestaciones políticas como económicas, espirituales e intelectuales, está indisolublemente ligada a la Prensa, sin cuya labor estimulante de todos los días, la faz y el alma del mundo serían muy otras de lo que son.

S. LAPORTA

(Del "Diario Universal")

La vida en provincias

El infante D. Alfonso

SANLUCAR, 18.—Ha marchado a Madrid el infante D. Alfonso de Orleans, para esperar a su esposa y su hijo mayor, que regresarán de Rumania, donde fueron con motivo del fallecimiento del Rey Fernando.

La cosecha de arroz

PEGO, 18.—Ha empezado la siega del arroz llamado "primerenc", y existe gran descontento entre los labradores, pues da un 40 a 50 por 100 de fallado, debido a la plaga llamada "rocha".

Empréstito cubierto

GIJON, 18.—Ha quedado cubierto con exceso el empréstito para la construcción de la nueva pescadería, mejora de verdadera importancia para la ciudad.

Hallazgo de una galería

MERIDA, 18.—En los trabajos realizados en las inmediaciones del teatro Romano, que dirige el arqueólogo señor Macías, fué hallada a tres metros de profundidad una galería subterránea que tiene la bóveda bastante hundida. Parece que esta galería corresponde a fines del siglo I y principios del II. A la terminación de ésta existe una capilla y se entra en la cámara por una puerta estrecha. En la parte superior de esta entrada se ve una placa en mármol con varios nombres. El recinto mortuario es de forma rectangular, y en cada frente hay una hornacina cuadrada, en cuya base existe una urna cineraria. En el fondo de la hornacina aparecen pintadas al fresco varias figuras. La pintura está muy deteriorada, pero se distinguen perfectamente los rasgos fisonómicos.

Excursión artística

PALMA DE MALLORCA, 18.—Han llegado seis alumnos de la Escuela Especial de Escultura, Pintura y Grabado de El Paular, con el profesor de la misma, D. Francisco Esteve. Salieron para Pollensa, y la acompaña el director de la Escuela de Artes y Oficios, D. Lorenzo Cerda. En dicho punto permanecerán una temporada.

Para adquirir un reloj

LERIDA, 18.—El Ayuntamiento ha acordado abrir una suscripción popular para adquirir un reloj que habrá de instalarse en la torre antigua de Seo. El importe de esta suscripción será unido a la cantidad que con dicho destino ha votado ya el Municipio.

Acuerdos de la Diputación

VALLADOLID, 18.—La Diputación ha aceptado la invitación de la Comisión de la seda para fomentar las plantaciones de moreras y utilizar el envío de plántones con destino a las carreteras provinciales y a los caminos vecinales. También acordó conceder la subvención de 4.000 pesetas al Congreso cerealista.

Vélez-Málaga la cosecha de pasa

MALAGA, 18.—Una nutrida Comisión de los pueblos que integran el distrito de Vélez-Málaga ha venido a esta capital con objeto de hacer entrega al gobernador de un documento, en el que fundamentan las razones que existen para que sea anulada la disposición que obliga a aquellos pueblos a trasladar para su venta en Málaga la cosecha de pasas.

A beneficio del Montepío de la Prensa
CADIZ, 18.—La compañía que dirige el actor señor Morillo celebró anoche una función a beneficio de la Asociación de la Prensa Diaria. El público llenó el coliseo. Una banda militar amenizó el acto.

Alumbramiento de aguas

CAMPANARIO, 18.—Por disposición del Ayuntamiento de esta localidad se están haciendo trabajos para el alumbramiento de aguas en el sitio llamado Hontanillas, a dos kilómetros de la población.

La uva de Almería

ALMERIA, 18.—La Cámara Oficial Uvera ha recibido una comunicación del ministerio de Estado, en la que le participa que en 1 de septiembre vendrá a España un representante del departamento de Agricultura norteamericano para efectuar nuevas investigaciones sobre la uva de Almería, y que hasta que se reciba el informe de dicho funcionario no se podrán determinar nada. Añade el ministerio que tendrá en cuenta los intereses de los uveros de Almería y procurará favorecerlos en sus tratos con el Gobierno yanqui por cuantos medios sea posible.



Acerca de un supuesto secuestro.—El ingeniero detenido, en libertad.—El maíz importado.—La Banda Municipal.—El gobernador militar sufre un ataque cardíaco

BARCELONA, 18.—Hasta la fecha no se ha logrado una declaración categórica de la dama andaluza que se supone retenida contra su voluntad.

El abogado detenido, señor Serrano Echevarría, parece que era apoderado de dicha dama, y ella ha declarado que aquél desempeñaba el cargo a su completa satisfacción. Hay algunos indicios por los que se sospecha que la dama, en su declaración no es del todo sincera.

Se ha oficiado a Madrid dando cuenta de que está detenido en Barcelona el señor Serrano, al objeto de que digan si efectivamente pesa sobre él alguna reclamación.

El ingeniero Andrés Reverter, que fué detenido en San Pablo de Segurías y conducido a los calabozos de la Jefatura de Policía de Barcelona, fué puesto a la disposición del Juzgado de la Universidad, que fué el que instruyó sumario por la denuncia presentada contra dicho señor hace dos meses por estafa de 14.000 pesetas. El Juzgado de la Universidad ha decretado la libertad del detenido, que se efectuó esta noche.

Según nota de la Junta provincial de Abastos, en el "Boletín Oficial" de hoy se publica la lista del primer reparto del maíz importado por la Asociación Regional de Ganaderos de Cataluña, para ser distribuido únicamente entre los socios ganaderos.

Esta tarde, en el correo de Francia, ha marchado la Banda Municipal de Barcelona, que va a realizar una excursión por Alemania. Acudieron a despedir a los músicos el alcalde accidental y muchos concejales.

Los expedicionarios fueron ovacionados al arrancar el tren.

Partida sorprendida en Lérida.—Acercas de un suicidio.—Accidente.—El general Avilés.—Sucesos

BARCELONA, 18.—Dicen de Lérida que fué sorprendida en una casa de campo una partida de prohibidos. Detuvo a los puntos Jaime Oro Gareses, José Ribas Mayadas, Antonio Sancho Guin, José Catalá Ribes, Ramón Catalá Ribes, Miguel Peller Ferrer y al dueño de la casa, José Catalá Blach.

Cuando se hallaba al servicio del Juzgado municipal José Sánchez Manzanares, de cuarenta años, natural de Murcia, se cayó de un carro del Servicio de Limpiezas y se fracturó la pierna izquierda. Ingresó en el hospital.

En un café de Soses riñó José Félix Vilario, de veintitrés años, con las jóvenes de Lérida Margarita López y Enriqueta Fabre. Esta última arrojó a José un vaso y le produjo una importante herida en la cabeza.

Se ha presentado al Juzgado Teresa Saguet Menagés, diciendo que días pasados había leído en los periódicos de Barcelona que en Port-Bou había parecido ahogada una joven de veif y ocho años, y como quiera que a dicha joven se le encontró un pañuelo con iniciales y un bolsillo, Teresa Saguet tiene sospechas de que la suicida pueda ser Antonia Beltrán, que vivía con ella y que en el mes de marzo desapareció del domicilio, dejando una carta en la que decía que iba a suicidarse.

Ha llegado en comisión especial el general Avilés.

El dueño de un establecimiento de la calle de la Ciudad ha presentado una denuncia por estafa de varias piezas de seda contra dos mujeres que después de recibir el pedido desaparecieron de la casa en que vivían.

Por el Juzgado del distrito de la Universidad se ha dictado auto de prisión, sin fianza, contra Bartolomé Ardavet, convicto y confeso de haber intentado envenenar a sus padres.

El procesado vivía en la calle de Valencia, 197, en compañía de aquéllos, y durante una de las comidas mezcló con el vino de la botella una sustancia tóxica con ánimo de que murieran envenenados y él pudiera heredarlos.

Los padres notaron en la bebida un sabor desagradable, y enviaron el contenido de la botella a un laboratorio particular, donde se dictaminó que el líquido contenía una sustancia venenosa. Del hecho se dió conocimiento a la Policía, y en un registro verificado en la habitación del procesado fueron hallados dos frasquitos que contenían un líquido sospechoso, y han sido enviados al Laboratorio Médicolegal.

Marcel Carrigó ha denunciado que en la plaza de Cataluña dejó un momento un automóvil de su propiedad, mientras subía al piso de una casa de dicha plaza para cumplir un encargo, y al volver a la calle se encontró con que el automóvil había desaparecido, ignorando quién pueda ser el autor de la sustracción.

Se ha dado cuenta al Juzgado de que en el Hospital Clínico ha fallecido Francisco Navarro, que anoche se arrojó por un balcón a la calle, en la de Lavaderos, con el propósito de suicidarse.

DEPORTES

La rehabilitación de Paulino Uzcudun

SAN SEBASTIAN, 18.—La noticia de la rehabilitación de Paulino Uzcudun, conocida en San Sebastián únicamente por un telegrama de la Agencia Febus a "El Pueblo Vasco", ha causado verdadera sensación. No se habla de otra cosa, y constantemente se reciben telefonemas y avisos de conferencia solicitando ampliación de detalles.

Don Julio Oyazabal, íntimo de Paulino, ha recibido una carta, fechada en Nueva York el día 5, en la cual Arthur, el "manager" de Paulino, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Paulino se encuentra en la mejor forma. Batirá a Delaney antes del décimo "round". Puedes estar seguro de que cuando regresemos a San Sebastián llevaremos el contrato firmado por Tex Rickard para el campeonato del mundo; es decir, para combatir contra el vencedor del "match" Dempsey-Tunney. Paulino y yo tenemos un coraje de león. Aquí le llaman "el león de los Pirineos" y te aseguro que haremos honor a esta reputación."

El acuerdo sobre la suspensión de Uzcudun

NUEVA YORK, 18.—La decisión que aprobó la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York, negándose a suspender por treinta días al boxeador Uzcudun, descalificado por golpe bajo en su encuentro con Delaney, ha causado verdadera sensación, ya que siempre el boxeador descalificado ha sido castigado con una suspensión por el mencionado período.

Scott contra Maloney y Paulino, contra Sharkey

BILBAO, 17.—Un cable de Nueva York anuncia que Phil Scott, el boxeador inglés, luchará en aquella ciudad el 28 de octubre con Maloney, y Paulino con Sharkey.

En uno de los encuentros celebrados entre Flores y Villanueva resultó éste con la fractura incompleta de la última costilla, y se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Gestiones para un encuentro en Londres

NUEVA YORK, 17.—El boxeador Berlenbach venció por puntos, en un encuentro a diez asaltos, a Will Konley.

Un grupo financiero inglés está en negociaciones con Rickard para que el vencedor del encuentro Tunney-Dempsey, que se celebrará el 22 de septiembre, dispute su título en Londres contra un "chaleger" que se designará. Este encuentro se celebraría el verano próximo en el Estado de Wombley, que es el único que puede dar gran recaudación.

Fútbol.—El Real Madrid empató en Lima al jugar el segundo partido

LIMA, 7.—Ante un público que pasaría de 10.000 personas, se efectuó el segundo partido entre el Real Madrid y una selección limeña.

A los seis minutos de comenzado el encuentro, Gurruchari marcó un tanto para su equipo.

Poco después Urquiza cometió falta, y el "penalty" se convirtió, por la actuación de Villanueva, en "goal" para el equipo local.

Los españoles reforzaron su juego; pero terminó el primer tiempo sin que variase el marcador.

En el segundo hubo dominio por parte de los jugadores limeños; pero el Madrid se defendió magníficamente, y al terminar el encuentro no se había resuelto el empate.

El público aplaudió calurosamente a ambos equipos.

Al encuentro asistió el Presidente de la República.

Polo. Regreso de un equipo

BUENOS AIRES, 17.—Procedente de Ríojaneiro, donde ha actuado brillantemente, ha llegado la Delegación del Club de polo argentino Indios.

Partidos internacionales

NUEVA YORK, 17.—Se espera que el príncipe de Galizia asistirá a uno de los partidos internacionales de polo, y los organizadores están ya preparando su recepción. Se está construyendo un palco regio en Meadowbrook, en donde se jugará el primer partido el día 5 del próximo mes de septiembre.

Ciclismo. El circuito de Tafalla

TAFALLA, 17.—En el circuito de Tafalla llegaron: primero, Fontan; segundo, Arriaga; tercero, Urribarri; cuarto, Urdanoz; y quinto, Alonso. Fontan hizo una gran carrera, cubriendo la distancia Pamplona-Tafalla en una hora.

El Gran Premio de Málaga

MÁLAGA, 18.—El día 21 se correrá el Gran Premio de Málaga, organizado por la Unión Velocipédica Española. En ella participarán ciclistas sevillanos y madrileños. Después se celebrará la carrera de velocidad y en ambas se adjudicarán diversos premios.

Natación. Campeonatos

BILBAO, 18.—Se han ejecutado los 2.000 metros mar de los campeonatos, habiendo tomado parte en el acto seis nadadores.

La clasificación ha sido la siguiente: José María Valdés, en 39 m. 58 s.

Llanó, en 47 m. 10 s.

Lucea, en 47 m. 21 s.

Odattúy, en 40 m. 51 s.

Se retiraron Riambau y Lozano.

Automovilismo. El Gran Premio de las Veinticuatro horas

LINAS MENTHLERY, 18.—Las últimas noticias de la carrera Gran Premio de las Veinticuatro Horas no facilitan la clasificación de los concurrentes después de las cinco de la tarde.

La clasificación general es la siguiente: Categoría de tres litros: Primero, Duller y Clerent, sobre Bentley, 161 vueltas, 2.012,500 kilómetros.

Categoría de dos litros: Primero Groszon y Barthelémy, sobre Fasto, 140 vueltas, 1.730 kilómetros.

Categoría de 1.500 centímetros cúbicos:

Primer, Guiber y Clement, sobre S. C. A. P., 126 vueltas, 1.575 kilómetros.

Categoría de 1.100 centímetros cúbicos: Primero Dore y Poussé, sobre B. N. C., 150 vueltas, 1.865 kilómetros.

Copa Monenero

PARIS, 18.—La Copa Monenero, sobre 235 kilómetros, la ganó Materasi ("Bugatti").

La semana de Deauville

DEAUVILLE, 18.—Se ha lanzado ya el programa del próximo "meeting" de esa localidad. La prueba más interesante será el "rallye" París-Alemania-Inglatera-Bélgica-Holandia.

Carrera de las Cuatro horas

LONDRES, 18.—La carrera de las Cuatro Horas, organizada por el Junior Car Club y disputada en el autódromo de Brooklands, ha reunido a 15 participantes. La prueba se corrió con lluvia casi constante.

Resultado: Categoría de 1.500 c. c.—HARVEY, sobre "Alvis". Recorrió 408 kilómetros 770 metros.

Categoría de 1.100 c. c.—NEWMAN, sobre "Salmon". Recorrió 394 kilómetros 157 metros.

Lawn-Tennis. La Copa Wightman

NUEVA YORK, 18.—Ante cerca de 8.000 espectadores se disputaron los siete partidos correspondientes a este trofeo, reservado para el elemento femenino de los Estados Unidos y de Inglaterra.

Las norteamericanas ganaron por cinco victorias contra dos.

Carreras de Caballos.—Un trofeo del Rey de Inglaterra

LONDRES, 18.—El Rey Jorge ha ofrecido un valioso trofeo para ser disputado en las carreras australianas.

Pedestristo.—Otro "match" original

Haçe varios días publicamos el "match" entre un "auto" y un caballo sobre un recorrido de "steeplechase". Debió celebrarse ya, pero a la hora en que escribimos estas cuartillas desconocemos su resultado.

Ha surgido otro "match" original, la carrera entre un hombre y un camello.

En cuanto al hombre, se trata de un notable corredor de fondo, Mr. Hart. El recorrido será sobre veinticinco días, a partir del día 26 de septiembre próximo. Se ha concertado una apuesta de unas 30.000 pesetas.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Dia 18', 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', 'Acciones. Valores industriales', 'Ferrocarriles y tranvías', 'Valores extranjeros', 'Moneda extranjera'.

La detención de cinco sacerdotes en Roma

ROMA, 18.—Se ha publicado la siguiente nota:

"En los pasados días, y después de un largo período de tolerancia, la Policía de seguridad pública detuvo a cinco sacerdotes en la provincia de Udina. Se trataba de "políticos", cuya hostilidad hacia el régimen era muy conocida, y uno de ellos, en octubre de 1917, había acogido muy favorablemente a los austriacos.

Debe hacerse notar que el Gobierno, accediendo a peticiones del arzobispo de la diócesis, consintió que los cinco sacerdotes, en lugar de ingresar en la cárcel, quedaran confinados en el palacio arzobispal, comprometiéndose a no salir del mismo en espera del resultado del recurso interpuesto ante la Comisión central de Roma.

Ciclón en Santander

Un buque francés, en peligro

SANTANDER, 18.—Ayer, a las seis de la tarde, el vapor francés "Perou", que estaba atracado a los muelles descargando mercancías y con numeroso pasaje y tripulación, corrió un serio peligro. A dicha hora se produjo en la ciudad un ciclón enorme, como no se ha conocido nunca en Santander. La circulación se interrumpió y el tránsito de peatones por las calles se hizo imposible.

Por la fuerza del viento se rompieron las amarras del "Perou" y una ráfaga lo separó más de 150 metros del muelle. El momento fué impresionante. La escala arrastró a varias personas que se encontraban en las proximidades y varios niños estuvieron a punto de caer al agua, resultando algunos lesionados.

La sirena del "Perou" empezó a pitar en demanda de auxilio. La gente del barco solicitaba socorro. Todos los buques surtos en el puerto se dispusieron a prestarlo. El "Reina María Cristina", que estaba también atracado en el muelle, corrió peligro y tuvo necesidad de reforzar sus amarras.

El capitán del "Perou" se subió al puente y, junto con la oficialidad, recomendaba tranquilidad a los pasajeros. Como las máquinas estaban encendidas, el capitán dispuso que se diese marcha, y así se pudo capear el temporal. Este duró solamente diez minutos; pero si se prolonga un poco más, el buque hubiera naufragado.

Se teme por la suerte de los pescadores que están en alta mar. A las seis y media han salido varios buques para prestarles auxilio si lo necesitan.

La guerra en China

Inquietud en Shanghai

LONDRES, 18.—Comunican de Shanghai que reina inquietud entre las colonias extranjeras por la enorme afluencia en los alrededores de la ciudad de turbas de soldados chinos sin jefe alguno, que hacen temer se desarrollen sangrientos incidentes.

En las concesiones está todo preparado para la construcción de barricadas que las defiendan de cualquier ataque chino.

Un avión inglés en territorio chino

SHANGHAI, 18.—Un aeroplano militar británico que se vió obligado a aterrizar, por avería en el motor, en territorio chino, fué rodeado por una enorme muchedumbre de chinos, que en actitud hostil se aproximó al aparato. Hubo necesidad de llamar a un destacamento de tropas británicas para que interviniera y apaciguara los ánimos, lo que no se logró sino después de parlamentar con los chinos, que sólo accedieron a que se desmontara el motor y fuera trasladado a la concesión inglesa. El avión quedó escoltado por soldados chinos.

Los Soviets y la retirada de Chang-Kai-Sek

PARIS, 18.—El Gobierno soviético considera la retirada del mariscal Chang-Kai-Shek como un éxito, pues este fué el principal objeto de la labor desarrollada en China por Borodin.

EN GRECIA

El nuevo Gobierno de concentración

ATENAS, 18.—El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidencia e Interior, Zaimis; Negocios Extranjeros, Michalacopolos; Hacienda, Cafandaris; Comunicaciones, Metaxas; Agricultura, Papanastasiu; Guerra, general Mazarakis; Marina, Merlopulos; Instrucción, Nicoludis; Economía nacional, Velentzas; Justicia, Turkovassilis.

Marinos españoles condecorados

LONDRES, 18.—El Rey de Inglaterra, a propuesta del presidente del Departamento de Comercio, ha concedido la medalla de plata del Valor, por salvar vidas en el mar, a don Vicente Martínez Novela, y a los miembros de la Asociación de Salvamento de Melilla que le acompañaron en el bote salvavidas para recoger al capitán, oficiales y tripulación del vapor británico "Collingdale", que naufragó en la costa de Marruecos el día 13 del pasado mes de abril.

Otro incidente en la frontera italiana

NIZA, 18.—Un miliciano fascista, que se hallaba prestando servicio en la frontera francoitaliana, cerca de Menton, descubrió hoy a un individuo que trataba de atravesar clandestinamente la frontera para pasar a Francia.

Después de hacerle los apercibimientos de ordenanza, el miliciano trató de proceder a la detención del citado individuo; pero éste emprendió la fuga con dirección a la frontera francesa. El miliciano disparó entonces contra él, matándolo de un tiro.

Las autoridades judiciales de Vintimiglia se personaron en el lugar del suceso.

Las relaciones entre España y Portugal

La Embajada de Portugal nos remite la siguiente nota:

"Habiendo sido reproducidas, en uno de los periódicos de Madrid, algunas declaraciones hechas en Franca contra la Dictadura portuguesa, en las cuales se atribuyen al Gobierno de la República propósitos atentatorios a la dignidad nacional, la Embajada de Portugal opone a esas declaraciones su más vehemente protesta y las desmiente de la manera más categórica, de lo cual podría, desde luego, dispensarse, toda vez que tiene la seguridad de que nadie de buena fe creará:

Primer. Que el Gobierno portugués haya sacrificado el desarrollo económico del país, en la solución tan cordialmente negociada, del problema de la energía eléctrica de los saltos del Duero, en el tramo internacional, insinuándose la existencia de acuerdos misteriosos entre Portugal y España.

Segundo. Que el Gobierno portugués haya liquidado las deudas de guerra con Inglaterra haciendo almoneda de los derechos que asisten a Portugal como nación aliada.

Tercera. Que el Gobierno portugués haya ultimado con Bélgica un Convenio colonial de venta del territorio de Angola, en el Africa occidental.

A propósito de esta última acusación, la Embajada de Portugal se cree en el deber y en el derecho de acentuar que el Gobierno de la República, constituido por buenos y leales portugueses, no pensó ni pensará jamás en enajenar siquiera un palmo de los territorios que integran las colonias, tan sagrados para el país como el de la propia metrópoli.

La Embajada de Portugal confía en el probado espíritu de justicia, en la sincera amistad y en la nobleza de proceder de la prestigiosa Prensa española para que ésta en sus columnas, no de cabida a semejantes invenciones.

Madrid, 17 de agosto de 1927."

LISBOA, 18.—Reina tranquilidad en todo el país.

En el campamento de Amadora se trabaja como si la concentración de fuerzas reunidas con motivo de los últimos acontecimientos se fuese a prolongar muchos días.

Ayer llegó al campamento el ministro de la Guerra, que revisó a las tropas y conversó con los oficiales. De allí marchó en automóvil a Cascaes.

Se ha publicado una nota oficiosa confirmando que, en atención a las actuales circunstancias, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Bettencourt Rodrigues, ha retirado la dimisión y continúa en su puesto.

El coronel Lobo Antunes ha interrogado hoy a Luis Deuet y a Fidelino de Figueiredo. Este no ha querido dar el nombre de los oficiales que le acompañaron a la Biblioteca, y continúa incomunicado.

La revisión del Tratado del Trianón

BRATISLAVA, 18.—En una reunión celebrada por el partido populista eslovaco, el jefe de dicho partido, diputado señor Hlinka, pronunció un discurso de tonos enérgicos, en el cual protestó vivamente contra la propaganda realizada por lord Rothermere en favor de la revisión del Tratado del Trianón.

El señor Hlinka, subrayó principalmente la necesidad que constituye para Eslovaquia el conservar intactas sus actuales fronteras, y declaró que todos los eslovacos se levantarán contra los ataques de que pudieran hacerles objeto sus antiguos opresores.

La aviación en Marruecos

TETUAN, 18.—Las fuerzas aéreas realizaron ayer algunos vuelos, sin novedad. Un equipo reconoció el campo de Tiguissas, tomando tierra normalmente.

De Fez ha regresado un Breguet, tripulado por los oficiales Mata y Martínez, que fueron a llevar pliegos urgentes al general en jefe.

Los aviadores se muestran satisfechos de las atenciones que en todo momento les han guardado los camaradas de la nación amiga.

Sucesos de última hora

Agredida en una juega

Tres desconocidos, que iban en compañía de Vicente García Saenz, de vida airada, de cuarenta y nueve años, domiciliada en Amparo, 17, la sustrajeron 51,20 pesetas y la causaron lesiones, cuando iban de juega por la Dehesa de la Villa.

Riña

José Rossi García, de treinta y dos años, domiciliado en el Barrio de la Batería (Ciudad Lineal) regañó con Federico Peñalver Soto, de treinta y nueve años, con domicilio en la calle de Fundadores. El primero resultó con lesiones causadas por el segundo.

Accidente del trabajo

Trabajando en la Platería de Meneses, calle de D. Ramón de la Cruz, 27, se produjo lesiones graves el obrero Antonio Hermoso García, de veintinueve años, domiciliado en Mesón de Paredes, 41.

Ataque de locura

En la iglesia de San Francisco, sufrió un ataque de enajenación mental, promoviendo un fuerte escándalo, Francisco Valcárcel Polo, de cuarenta y cinco años, sin domicilio. Ha sido puesto a disposición del gobernador civil.

Sustracciones

Penetrando por el balcón, sustrajeron a Carlos García Santos, de treinta y un años, domiciliado en Angel, 9, un bolsillo de señora con 25 pesetas y objetos de escaso valor.

—Rosendo Pérez Moreno, de diecinueve años y Francisco Alvarez Moya "el rubio", de dieciocho años, ambos sin domicilio, sustrajeron 23 pesetas del cajón de la panadería propiedad de Paula Sanz del Hoyo, sita en Toledo, 80.

DE AMERICA POR CABLE

La situación en la República de Bolivia

Se detiene al supuesto jefe del movimiento

LONDRES, 18.—Según noticias de La Paz, trasmitidas desde Norteamérica, las tropas gubernamentales dominan la rebelión de indios. La censura, por un lado, y por otro la dificultad de comunicaciones, impiden el conocimiento exacto de los sucesos. La rebelión está limitada al departamento de Cochabamba, Potosí y Chiquisaca. Los indios luchan con armas primitivas.

Ha sido apresado, al parecer, entre los rebeldes, el escritor y ex cónsul, D. Gustavo Navarro, acusado por el Gobierno de dirigir la rebelión con propósitos comunistas. Se ha descubierto también una conspiración de saavedristas para derrocar al Gobierno. Hoy muchos militares y civiles detenidos.

Mercados

BUENOS AIRES, 18.—El trigo se ha cotizado a 11,90; la avena, a 8,70, y el maíz, a 6,90. La carne se cotizó a 33,50.

Del Paraguay.—Línea aérea La Paz-Buenos Aires-Asunción

ASUNCION, 18.—Es esperado dentro de breves días un representante de una Compañía aérea, quien vendrá a ultimar las negociaciones para el establecimiento de la línea de navegación aérea que unirá las ciudades de La Paz, Buenos Aires y Asunción.

Los planes de Henry Ford

RIOJANEIRO, 18.—Las negociaciones que se siguen en el Brasil por la Misión Henry Ford para obtener la concesión de vastas extensiones de tierras donde cultivar el caucho están a punto de terminar favorablemente.

El Gobierno federal, de acuerdo con el del Estado de Pará, se halla dispuesto a autorizar a mister Ford par establecer en Amazonas importantes Empresas agrícolas e industriales para la explotación del caucho.

De momento, el conocido industrial norteamericano piensa invertir en estas instalaciones un capital de unos 350.000 contos de reis.

DE POLITICA

En la Dirección General de Marruecos manifestaron a mediados, los periodistas, que con gran entusiasmo, por parte de los indígenas, se ha verificado con toda solemnidad, la reorganización de la Medarza de Tetuán y la instalación del Alto Tribunal de Meyeles en Ulama.

Ambas medidas han causado gran satisfacción entre el elemento musulmán de la población.

Con el general Gómez Jordana han conferenciado extensamente, el delegado de la Alta Comisaría en Marruecos y el cónsul español en Rabat.

En el Ministerio de Trabajo conferenciaron hoy extensamente, el ministro de este Departamento, Sr. Aunós, con su compañero de Marina.

Con el Sr. Aunós conferenciaron varios representantes de los Sindicatos libres de Barcelona, que le hablaron sobre el régimen de Trabajo y del Comité paritario.

Por el Ministerio de Trabajo se ha concedido las siguientes medallas del Trabajo:

A D. Sergio Bonet Rodríguez, maestro de talleres de la Escuela Industrial de Gijón, lleva prestando servicios treinta años, se le ha concedido la medalla de plata de primera categoría. A D. César Serrano Jiménez, teniente coronel de Artillería, secretario general de la Dirección de Industrias militares, la medalla de plata de primera categoría. A don Gustavo Morales y de las Pozas, ingeniero de Minas, licenciado en Derecho, autor de varios trabajos, la medalla de plata de segunda. A D. Antonio Baena Gómez, industrial, por fomentar importantes empresas comerciales, de plata de segunda. A D. José Vega Costales, capataz de las obras del puerto de Sevilla durante cincuenta y ocho años, la de plata de segunda. A D. Fermín Cuberó del Castillo, que ingresó como enfermo en el Hospital de San Juan de Luz analfabeto, siendo actualmente licenciado en Medicina, la de plata de segunda. A D. Alejandro Sarrate Guitián, secretario del Laboratorio Químico municipal, de Valencia que ha prestado servicios durante cuarenta y cinco años, la de plata de segunda. A don José Meseguer Pardo, ingeniero de Minas, autor de varias obras de mérito, relativas a la industria azucarera, la de plata de segunda. A D. Antonio Kobert Rodríguez, ingeniero Industrial, director de la Escuela del Trabajo, de Barcelona, catedrático de Enseñanza profesional obrera, la de plata de segunda, y a don José Garrido de Oro, comandante de Estado Mayor, secretario de la Junta provincial de Abastos, la de plata de segunda categoría.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1.—Teléfono 54912.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Suicidio de una joven

Esperanza Alvarez Suárez, de veinte años, domiciliada en Eloy Gonzalo, 10, se arrojó desde la ventana del piso cuarto, donde habitaba, al patio y se produjo tan graves lesiones que falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí.

Se ignoran los móviles del suicidio, pues la madre, al declarar ante la Policía, manifestó que su hija no había mostrado ningún disgusto, que se retiró a descansar despidiéndose hasta el día siguiente. Al poco rato oyeron que gritaba: "Adios, madre"; acudieron entonces presurosos a la alcoba y vieron que en ella no se encontraba Esperanza.

El Juzgado interviene en el suceso.

Denuncia por coacción

Don Carlos Arjona Ruiz, de veintiocho años, agente ejecutivo, presentó anoche una denuncia por coacción contra D. Tomás Múgica Gallar, domiciliado en la calle de la Cruz Verde, número 2.

Al caerle una botella

María Cano Chamorro, de treinta y dos años, con domicilio en la calle del Ferrocarril, 17, sufrió lesiones de pronóstico reservado que le fueron causadas al caerle una botella de uno de los pisos superiores de la casa donde habita.

Accidente del trabajo

Juan Hita Sánchez, de sesenta y tres años, domiciliado en la carretera de Aragón, 4, sufrió lesiones de pronóstico reservado, que se causó trabajando en las obras de la nueva plaza de Autos.

Caidas casuales

Rafael Martín Martín, de doce años, domiciliado en la calle de Luis Villa, número 3, se produjo lesiones de pronóstico reservado, al caerle casualmente.

También por caída casual en el parque del Oeste, se causó idénticas lesiones Andrés Moreno Clemente, de siete años, domiciliado en la calle de Donoso Cortés, número 23.

EN PROVINCIAS

Riña sangrienta

LA CORUÑA, 18.—Eduardo Gómez Ruibal, de veintiséis años, riñó en una taberna del barrio de los Monelos con Marcelino Vázquez Varela, de veinticuatro años, alias "el Lamparones", y éste le dió una puñalada a su rival en el hipocóndrio izquierdo, de siete centímetros de extensión. Eduardo fué conducido a la Casa de Socorro en grave estado, después, trasladado a su domicilio. El agresor fué detenido.

Una niña cae por el hueco de la escalera

LA CORUÑA, 18.—La niña de siete años Magdalena Ateiza Puertas, al subir la escalera de su casa, sita en la calle Estrecha de San Andrés, se cayó por el hueco de la escalera desde el tercer piso, y sufrió la fractura del fémur derecho y conmoción cerebral. Fué conducida al hospital en gravísimo estado.

El contrabando de sacarina

ALICANTE, 18.—Por confidencias supieron los carabineros que se introducía en Alicante clandestinamente sacarina. Se apostaron varios en la rosada la Balsa y detuvieron a un automóvil procedente de Valencia, que venía cargado con gran cantidad de dicho producto. Se ha descubierto que éste venía destinado a una importante droguería de esta ciudad. Las autoridades han impuesto al propietario de la droguería una multa de 24.000 pesetas.

Detención de un fugado de la cárcel

ZARAGOZA, 18.—En el pueblo de Badules, la Guardia civil ha detenido a José Amé, que se fugó el día 31 de julio de la cárcel de Vistabella.

El muchacho desaparecido

GUADIX, 18.—En la sierra de Aldeire apareció el muchacho José Campov, extraviado desde hace diez días. Presenta señales de cansancio, y apenas se da cuenta de su estado.

Dos heridos en riña

BURGOS, 18.—Por resentimientos antiguos, los mozos de Sedano Nicanor y Saturnino Peña, Esteban y Rufino Martínez riñeron, acometiendo Rufino a los hermanos Nicanor y Saturnino, con un puñal.

Ambos resultaron con heridas graves, y Runno con lesiones leves.

Muerto por un rayo

SANTANDER, 18.—En el pueblo de Magdalena, del Ayuntamiento de las Rosas de Valderroyo, se encontraba junto a su domicilio la niña de doce años Adeline Gutiérrez Lanzaón, y murió carbonizada por un rayo.

Fallecimiento

VALLADOLID, 18.—En el hospital falleció Agapito Cardenaosa, natural de Villabragima, el cual fué hace días cornado por un toro en la llamada Rondilla de Santa Clara.

Un suicidio frustrado

En Medina del Campo se arrojó al paso de una locomotora la octogenaria Higinia Iglesia Fernández. Sufrió grandes heridas.

Hallazgo de un cadáver

TARRAGONA, 18.—En el kilómetro 28 de la línea férrea, término municipal de Calacell, fué hallado el cadáver del marinero Juan Palau Rian. Tenía la cabeza separada del tronco. No se sabe si se trata de un suicidio o de un accidente.

Fuego intencionado

LERIDA, 18.—En el caserío Guardiella, término de Basella, un incendio destruyó los bosques propiedad de los señores de Argemol Jaime Petrony y José Feixas. El fuego duró veinte horas, y gracias a los grandes trabajos realizados por muchos vecinos se logró sofocar el fuego. Como presunto autor del hecho, la Guardia civil ha detenido a Martín Garsa, de veintiocho años, natural de Cañaró (Huesca).

Mil pinos destruidos

LERIDA, 18.—En el monte denominado Vila y Vaylia, propiedad del Esta-

do, término de Bellver, un incendio quemó 1.000 pinos, en una extensión de ocho hectáreas. Se cree que siniestro fué casual.

Fuego a bordo

GIJÓN, 18.—Cuando navegaba a la altura de Cudillero el pesquero "Minerva", se declaró un incendio a proa y adquirió gran incremento. El buque tuvo que entrar en San Juan de la Arena, donde el siniestro pudo ser sofocado. El fuego produjo daños importantes en el buque. La tripulación no sufrió ningún daño.

Otros incendios

MALAGA, 18.—En Casabermeja se incendió un lagar propiedad de José Fernández, quedando destruidas varias dependencias. Las pérdidas son de consideración.

En un monte de Casarabonela se incendió una considerable extensión de pastos. Supóñese que el siniestro lo produjeron unos campesinos que durante la noche encendieron una hoguera.

MAHON, 18.—En la finca Albufera se incendió un pajar. El siniestro alcanzó pronto grandes proporciones, y fué imposible atajarlo. Quedó destruido el edificio, y toda la paja que había encerrada en él. Las pérdidas ocasionadas por este siniestro se elevan a varios miles de pesetas.

BURGOS, 18.—En una casilla de la línea férrea de Ariza a Hoyales de Rodas, a causa de una chispa desprendida de una locomotora, se incendió un montón de traviesas, que quedó casi destruido. Las pérdidas son considerables.

Ciclista lesionado

SANTANDER, 18.—El automóvil 19.097, de la matrícula de Madrid, atropelló esta tarde en la carretera de Peñacastillo al ciclista José Montesa, de veintidós años. El ciclista fué conducido en el coche causante de la desgracia a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida grave. En una camilla se le trasladó a su domicilio. El Juzgado ordenó la detención del "chauffeur", Miguel Gutiérrez Mateo.

Muerta por un automóvil

SANTANDER, 18.—En la carretera de Espinilla, del pueblo de Noveda, un automóvil atropelló a la niña de seis años Antonia Bautista, la cual murió a consecuencia de las lesiones recibidas.

EN EL EXTRANJERO

Una explosión

NUEVA YORK, 18.—Minutos antes de mediodía se ha producido una explosión en West-Bluff, en Peoria (Illinois). Los habitantes alarmados, se lanzaron fuera de sus viviendas. Los cristales de las casas vecinas a la explosión fueron destruidos y durante algunas horas ha habido un verdadero pánico en la población. Afortunadamente, no ha habido víctimas.

Se ignoran en absoluto las causas de la explosión, no sabiéndose si obedece a algún atentado terrorista o a un accidente fortuito.

Suicidio de un profesor

NUEVA YORK, 18.—Mister Boltwood, profesor de la Universidad de Yale, se ha suicidado disparándose un tiro de fusil en la cabeza.

Explosión en Boston

LONDRES, 18.—Comunican desde Boston a la Agencia Reuter que se ha producido en aquella población una explosión, a consecuencia de la cual han resultado destruidos dos edificios.

Los que mueren en Madrid

En su avance mensual demográfico correspondiente al mes de julio, la Secretaría general del Ayuntamiento ha facilitado los siguientes datos:

Las defunciones ocurridas durante el pasado mes de julio fueron las siguientes:

Centro. 36; Hospicio, 52; Chamberí, 109; Buenavista, 119; Congreso, 133; Hospital, 176; Inclusa, 111; Latina, 103; Palacio, 69; y Universidad, 122.

Total. 1.030.

Clasificados por grandes grupos de edades, fallecieron: de menos de un año, 216; de uno a cuatro años, 112; de cinco a diez y nueve idem, 72; de veinte a treinta y nueve idem, 216; de sesenta y siete idem en adelante, 258; sin clasificación 1.

Las principales causas de defunción fueron:

Tuberculosis pulmonar, 124; tuberculosis de las meninges, 14; otras tuberculosis, 25; cáncer y otros tumores malignos, 61; meningitis simple, 52; congestión, hemorragia, reblandecimiento cerebral, 50; enfermedades orgánicas del corazón, 70; bronquitis aguda, 12; bronquitis crónica, 12; neumonía, 28; otras enfermedades del aparato respiratorio, 48; afecciones del estómago (menos cáncer), 10; diarrea, en menores de dos años, 141; apendicitis y tífis, 10; hernias, obstrucciones intestinales, 10; cirrosis del hígado, 17; nefritis y mal de Bright, 34; debilidad senil, 25; suicidios, 4; muertes violentas, 25; otras enfermedades desconocidas o mal definidas, 4; debilidad congénita y vicios de conformación, 22.

La mortalidad de julio, siempre alta a causa de las enteritis infantiles, ha sido este año muy baja, debido a que dicha rubrica no ha llegado, dichosamente, en su cifra a la mitad del promedio correspondiente del quinquenio anterior.

Se conmuta la pena al alemán Klems

PARIS, 18.—Telegrafían de Casablanca a los diarios que el ex legionario alemán Klems, que fué condenado a muerte por el Consejo de guerra por desertión al frente del enemigo, y que, como se recordará, fué uno de los auxiliares de Abd-el-Krim durante la rebelión de las tribus, ha comparecido ante un nuevo Tribunal, que ha conmutado la pena que le fué impuesta por la de siete años de trabajos forzados.

El Gobierno en Santander

Discurso del presidente del Consejo.—SANTANDER, 18.—Ayer se celebró el anunciado acto político en el Teatro Pereda. Pronunciando discursos el presidente de la U. P. de Santander y el de la U. Segovia.

Asistió numeroso público. El discurso del marqués de Estella fué breve y de interés político en la parte relativa a la futura Asamblea nacional.

Comienza con palabras de gratitud para el pueblo santanderino y para los oradores que le precedieron, y que tantos elogios dedicaron a su modesta obra de Gobierno.

"Ya se comprenderá—añade—cuántas dificultades encierran estas propagandas políticas. Falta para ello el impulso que prestaría la oportunidad de hacerlas. Todo está dicho ya, y las Uniones Patrióticas tienen tal visión del cumplimiento del deber y lo ejercitan de tal modo, que no podemos hallar la acometividad necesaria para la batalla. La opinión, además, francamente de nuestro lado, no la necesita, y las organizaciones están en plena posesión de la doctrina, que significa tanto como una vigilante acción ciudadana, con la absoluta ausencia de los partidismos políticos.

Esa doctrina está ya en marcha, y sólo con tender la vista por la nación podemos hacer el recuento de quienes la siguen y la desenvuelven. Son los 9.000 alcaldes y los 9.000 Ayuntamientos, que dan un conjunto de 150.000 ciudadanos; las Diputaciones provinciales, que representan miles de adeptos; los propagandistas de las agrupaciones, los Comités de las mismas y esa masa que no está en la organización y que nos alienta y nos sigue con entusiasmo perseverante.

Esa labor ciudadana debe incrementar el trabajo, la cultura y la bondad, y al Gobierno corresponde, en una acción paralela, mantener el orden, la moral y la disciplina. No queremos programas deslumbradores. Queremos, eso sí, trazar el programa nacional que España reclama.

Para ello, para realizarlo en todas sus partes, contamos con la Asamblea Nacional, que en plazo brevísimo nacerá a la vida política.

A esa Asamblea irán, tenedlo por seguro, los hombres que en todas partes, en los días de dudas y vacilaciones, cuando ni ellos ni nosotros sabíamos que la Providencia estaría a nuestro lado, nos ayudaron con todos sus sentidos, inflamados sus corazones por el amor patrio; irán, asimismo, los que hicieron la propaganda pueblerina y sufrieron, antes que otros, los ataques del caciquismo, que se desplomaba; unos y otros tendrán una representación metódica y continuada en la Asamblea. Irán también los funcionarios de altas categorías, para que el Estado tenga su representación como norma y guía en los asuntos que se estudien, y del mismo modo formarán en el futuro organismo los representantes de la provincia y del Municipio.

Al decir esto nada nuevo descubro, porque esta composición era conocida o adivinada. Pero también estarán en la Asamblea los hombres doctos, privilegiados, por su estirpe intelectual, que no se han sumado a las Uniones Patrióticas, y aun los que se manifestaron desafiados a ella; que todos nos servirán de contraste en el estudio que anhelamos hacer para bien de España.

Dirige un saludo efusivo a la Unión Patriótica, a las damas que habían acudido al acto, y al público, y afirma que el Gobierno proseguirá su labor y que España no encuentra en la actualidad ningún entorpecimiento, porque el Gobierno ha tenido hasta la habilidad de no inspirar recelos exteriores, ya que todas las naciones han podido comprobar que nuestra obra era humana y que no se basa en imperialismos.

El detenido en Argamasilla

Un funcionario de la Embajada de Alemania visitó ayer, en la Cárcel Modelo, al súbdito alemán detenido por la Policía española hace varias semanas, en Argamasilla de Alba.

De su visita, el aludido diplomático llegó a la conclusión que el detenido no tuvo participación alguna en el asesinato del Presidente del Estado bávaro Kurt Eisner, ni en los acontecimientos relacionados con su elección.

Se trata de un vulgar aventurero, llamado Johann Adam Waldmann, cuya familia, honorable y de posición modesta, reside en Baviera, según se deduce de los documentos y fotografías que existen desde el año 1922 en el Consulado alemán en Madrid, y del contenido de las cartas de familia del detenido.

Este se halla en la cárcel por orden gubernativa, como indocumentado y a disposición de varias autoridades judiciales españolas, que le persiguen por diferentes actos delictivos que cometió durante su estancia en España.

Se crea el patronato de Homenajes a la vejez

Se ha verificado una reunión en el Instituto Nacional de Previsión, para constituir el Patronato de Homenajes a la Vejez, en Madrid y su provincia. Presidió el acto el Sr. Marvá y asistieron el gobernador civil, representantes de la Diputación Provincial, del Ayuntamiento, de la Caja Postal de Ahorros, del Instituto Nacional de Previsión, Asociación Matritense de Caridad, de diversos organismos oficiales, benéficos y sociales, de la Prensa, eclesiástica y elementos patronales y obreros.

El general Marvá, en un breve discurso, recordó la obra realizada por el instituto con relación a los Homenajes, a la Vejez. Todas las Cajas colaboradoras tienen ya implantados los patronatos, los cuales se iniciaron en 1916.

Señaló la importancia de esta obra, primero en su aspecto moral y, después, como acto de verdadera reparación.

Dijo que precisamente se distingue la sociedad actual por haber establecido el respeto que se debe a los ancianos, que, en los pasados tiempos, no solamente no estaban atendidos, sino que en cierto modo se prescindía de ellos, considerándoles una carga inútil.

El Instituto después de efectuar esta obra en provincias, quiso establecer en Madrid los Homenajes a la Vejez, y ha reunido para ello a las representaciones que considera más significadas para que realicen este trabajo con verdadera economía, y pone a su disposición pesetas 50.000.

Además indicó la conveniencia de que se constituya una Comisión ejecutiva, encargada de realizar la obra, toda vez que por lo numeroso que resulta el Patronato podrían encontrarse dificultades para su gestión.

Propuso como presidente de esta Comisión ejecutiva al señor Martín Alvarez, gobernador civil, cuya labor en los organismos oficiales de carácter social quedó siempre bien destacada. Por unanimidad se aceptó la propuesta del general Marvá, que recibió felicitaciones de los asistentes.

Inmediatamente se pasó a constituir la Comisión ejecutiva, que quedó formada de la siguiente manera:

Presidente, gobernador civil de la provincia; tesoro, señor López Nuñez; secretario, señor Alvarez Suárez, y vocales, señorita García Cano y señores Pérez Infante, Viñas, Morán, López Paz, Díaz de la Cebosa y Morales.

Dictadura civil

El ministro de la Guerra, a Segovia

El ministro de la Guerra manifestó a los periodistas que el día 21 marchará con el presidente a Segovia para asistir a la entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales de Artillería.

El capitán general de Zaragoza, restablecido

El capitán general de esta región, señor Perales Vallejo, restablecido de la enfermedad que ha sufrido, se ha encargado nuevamente del mando de la región.

La huelga ferroviaria turca

CONSTANTINOPLA, 18.—La huelga de ferroviarios declarada en Adana ha tomado gran extensión. En dicha ciudad se han desarrollado combates entre los huelguistas y la Policía, resultando numerosas personas con heridas más o menos graves.

En Maamuret los huelguistas han descarrilado un tren. Sus mujeres han llegado hasta echarse sobre las vías férreas con objeto de bloquear el tráfico. La Policía se ha visto obligada, para desalojarlas, a recurrir a la fuerza con la ayuda de los bomberos, que encharcaron las mangas en sus tanques, lanzando el agua contra ellas para permitir la circulación de los trenes.

LOS GRANDES CRIMINALES

Servía en su posada carne de sus propios clientes

VARSOVIA, 18.—Los periódicos polacos publican detalles horrorosos de los crímenes cometidos por un tal Domischenko, muerto a los noventa y tres años de edad. Hace unos treinta años fué deportado a Siberia, donde estableció una posada.

Durante varios años se registraron numerosas desapariciones que permanecieron en el misterio.

Poco después de muerto Domischenko se ha descubierto en las bodegas de su posada 70 esqueletos humanos y seis toneles que contenían carne humana salada. Domischenko asesinaba a sus víctimas después de haberles hecho tomar alcohol con narcótico, y luego servía a los clientes de su posada la carne de las víctimas.

El juego en el Extranjero

Un norteamericano gana cuatro millones de francos

DEAUVILLE, 18.—En una partida de "chemin de fer" bancó un americano, ganando la respetable suma de cuatro millones de francos, cifra que constituye el "record" de las ganancias que se han obtenido en el Casino de Deauville.

La Sociedad de Naciones

Nuevas declaraciones del señor De Jouvenel

PARIS, 18.—El señor Henri de Jouvenel ha enviado a la Prensa la siguiente nota: "Diversos diarios han reproducido un despacho de Budapest, en el que se habla de ciertas declaraciones hechas a un diario inglés por el señor De Jouvenel.

En ellas se da entender que el señor De Jouvenel demuestra un particular interés en lo que concierne a determinadas campañas de Prensa, encaminadas a obtener la revisión del Tratado del Triánón, siendo la realidad que únicamente ha afirmado la necesidad evidente en que se halla Hungría de entenderse con las potencias vecinas antes de invocar el artículo 19 del pacto relativo a la revisión de los Tratados.

El señor De Jouvenel añade que la paz definitiva no podrá establecerse en la Europa central en tanto que se busquen soluciones territoriales a los problemas de orden económico. Lo que precisa, ante todo, es recurrir a soluciones definitivas, que fueron estudiadas ya en la Conferencia económica que se celebró recientemente en Ginebra."

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De Aviación

Procedentes de Moscov

VARSOVIA, 18.—Procedentes de Moscov, han llegado, sin novedad, los aviadores comandante Weis y sargento Assollant.

La aviadora Rasche pide otro aparato.

NUEVA YORK, 18.—La aviadora alemana Tica Rasche, que días pasados sufrió un accidente, del que resultó ilesa, ha pedido a Alemania otro aparato para intentar la travesía del Atlántico.

Certificado de salud para los que vayan a América

PARIS, 18.—El director del Aeródromo de Le Bourget, ha recibido una comunicación de la Embajada norteamericana, advirtiéndole que a los aviadores que vayan en vuelo a los Estados Unidos no les será permitida la entrada si no llevan un certificado de salud, extendido por duplicado, y firmado por la autoridad principal del Aeródromo de salida y por el representante de Norteamérica del punto más próximo.

El vuelo a Haití

SAN FRANCISCO, 18.—A última hora de la noche ha sido señalado el paso del avión "Woolaroo", a 517 millas al Oeste de la costa; a las ocho de la noche.

La situación del "Woolaroo" a las seis de la mañana

SAN FRANCISCO, 18.—A las seis de la mañana (hora americana) ha sido visto el avión "Woolaroo", que realiza el vuelo San Francisco-Honolulu, a 1.575 millas del continente americano y a los 27° 50' de latitud N., y a los 146° de longitud O. Los aviadores comunican que todo va bien a bordo.

A 650 kilómetros de las costas de Honolulu

NUEVA YORK, 18.—Un radiotelegrama anuncia que el hidroavión "Woolaroo", pilotado por Art Goebel, al que acompaña el teniente C. Davis, se encontraba hoy, a mediodía a unos 650 kilómetros de Honolulu, marchando todo satisfactoriamente, y sin que las condiciones atmosféricas hicieran temer ningún accidente.

Se cree que "Woolaroo" llegará a la costa, ganando así la carrera California-Island Hawaii, que comenzó ayer.

Art Goebel y William C. Davis ganan la carrera California-Island Hawaii

HONOLULU, 18.—El hidroavión "Woolaroo" ha llegado a los dos y cuarenta y cinco de la tarde (hora del Pacífico), ganando la gran carrera aérea California-Honolulu.

Los españoles regalarán las banderas a la Argentina

"El Diario Español", de Buenos Aires, inserta en su número del 20 de julio pasado una feliz iniciativa, que hace pública después de haberla participado al Presidente de la Argentina, doctor Alvear.

Dos miembros del directorio del citado diario, los señores Prieto Costa y López de Gomara, celebraron una entrevista con el doctor Alvear para manifestarle el propósito de los españoles residentes en aquella República de regalar, con sus respectivos cofres, las banderas de combate de los destructores "Cervantes" y "Juan de Garay", adquiridos recientemente a España.

Al efecto, se constituirá en la capital una Comisión—de la que podrán formar parte españoles que residan en cualquier otro punto de la República—, encargada de abrir una suscripción popular. La confección de ambas banderas será encargada a mujeres españolas, y al acto de la entrega asistirá una manifestación popular, a cuya cabeza figura la colectividad española.

El Presidente de la República, por su parte, no recató la satisfacción que tal iniciativa le producía, y anunció a sus visitantes que el acto de entrega de las banderas estará vestido de la mayor solemnidad y lucimiento para que constituya una verdadera exteriorización de la confraternidad hispano-argentina.

Añadió el doctor Alvear que tiene el propósito de que una Comisión de técnicos españoles efectúe la inspección definitiva de ambos barcos, antes de hacer entrega de ellos a la Comisión naval argentina encargada de recibirlos.

El Convento sobre los saltos del Duero

LISBOA, 18.—El Consejo de ministros que se ha celebrado ayer se ha ocupado de la Convención hispanoportuguesa relativa a la explotación hidroeléctrica de los saltos del Duero.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—A las diez y tres cuartos: Últimos días de actuación del gran artista italiano Maieroni. Ilusionismo fantástico. Véanse carteles.



GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

— Gran Farmacia de San Lorenzo —

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR !...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente. (Numerosos testimonios) Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambrones, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTAS!**

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arienta, 18; Valencia, Historiador Chabán, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrante por Euzkadi); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 68.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRU USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomare en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Hrenal, 2, y farmacias